

बालबालिकालाई निमोनियाबाट जोगाउँ  
निमोनियाबाट बालबालिकालाई बचाउन,  
-नियमितरूपमा लगाइने खोपहरू  
लगाऔं ।  
-आमाको दूधका साथै पोषणयुक्त थप  
आहार खुवाऔं ।  
-धूलो, धूर्वा, चीसो तथा प्रदूषणबाट  
बचाऔं ।  
-सरसफाइमा उचित ध्यान दिऔं ।  
-सङ्क्रमण भएमा चिकित्सकसँग  
परामर्श गरौं ।



PRATEEK DAILY

# प्रतीक

राष्ट्रिय 'क' वर्ग

दैनिक

eprateekdaily.com

निःशुल्क प्रतीक दैनिक  
पढ्न चाहनुहुन्छ भने लग  
अन गर्नुहोस् ।  
eprateekdaily.com

❖ वर्ष ३८ ❖ २०८१ कालिक ३० गते शुक्रवार // मृत भ्रम नबन्नेमा भित्को भैकन बल्नुछ // 2024 November 15 Friday ❖ मूल्य ५/- ❖ पृष्ठ सङ्ख्या ६ ❖ अङ्क ७७

## महिलाको लाठीले घाँटी थिचेर हत्याको आशङ्का ससुराली पक्ष फरार, घटनाको अनुसन्धान हुँदै

प्रस, परवानीपुर, २९ कात्तिक/  
भारत, बिहार, पश्चिमी चम्पारण,  
गरी लट्टीले घाँटी थिचेर हत्या गरेको  
र घटना लुकाउन लाश जलाउने तयारी  
भएको थियो। पिङ्गी र मुन्नाको आठ  
महीनाकी एक छोरी छ। मृतकको



पिङ्गीको हत्या अनुसन्धान गर्दै भारतको भेलाही प्रहरी र पिङ्गी। तस्वीर: प्रतीक

कमली थाना पोस्ट सुगाहा भवानीपुर,  
सबैठवा बहुअर्वा माइती भई बिहार, पूर्वी  
चम्पारण, भेलाही थाना अन्तर्गतको  
पुरान्द्रा बस्ने २२ वर्षीया पिङ्गीदेवीको  
हत्या भएको छ।

गत नोभेम्बर १२ मङ्गलवारका दिन  
बिहानीपख उनको हत्या भएको  
माइतीपक्षले आरोप लगाएको छ। पर्स,  
पकाहामैनपुर गाउँपालिका-१ धोरे बस्ने  
पिङ्गीका मामा ललन पटेलले दाइजोको  
कारण उनको ससुराली पक्षले हत्या  
गरेको आरोप लगाए। पिङ्गीको शङ्कास्पद  
मृत्यु भइसके तापनि प्रहरी, प्रशासनलाई  
खबर नगरी गुप्तचरपुत्रमा लाश जलाउने  
तयारी गरिरहेका बेला पिङ्गीका मामा र  
आमाबुबा पुरान्द्रा गाउँमा पुगेपछि  
गाउँमा भागाभाग भएको थियो।

त्यसपछि भेलाही थानालाई जानकारी  
गराएपछि प्रहरीले शव नियन्त्रणमा लिएर  
शल्यपरीक्षणको लागि मोतिहारी लगे।  
तत्पश्चात् दाहसंस्कार गरिएको थियो।  
सो घटनामा पिङ्गीका पति वर्ष २६ का  
मुन्ना पटेल, सासु प्रेमी देवी, ससुरा भरत  
पटेल, गाउँले यमुना पटेल, सागर कुमार,  
पतिया देवीलगायतको संलग्नता रहेको  
आशङ्का गरिएको छ। घरमा झैझगडा

भइरहेको भेलाही थानाको प्रारम्भिक  
अनुसन्धानबाट खुलेको छ।  
थानाका प्रहरीका अनुसार घटना

घरपरिवारले आवश्यक कारबाई अगाडि  
बढाइ दोषीलाई कानूनको दायरामा  
ल्याउन माग गरेका छन्।



पिङ्गी र मुन्नाको वैवाहिक तस्वीर।

शङ्कास्पद देखिएको र शल्यपरीक्षणको  
अन्तिम प्रतिवेदन अनुसार आवश्यक  
कानूनी कारबाई अगाडि बढाइने  
बताइएको छ। १८ महीना अगाडि धार्मिक  
रीतिरिवाज अनुसार पिङ्गीको बिहे  
मामाघर धोरेबाट धूमधामका साथ

मुन्ना भारत, सुरतमा रोजगार गर्छन्  
र दाइजोमा सुनको सिक्की नदिएको र  
छोरी जन्मिएपछि पिङ्गीसँग झगडा गर्ने  
गरेको तथा ससुराली पक्षसँग पनि सम्बन्ध  
राम्रो नभएको बताइन्छ।

## पर्सा र बाराका सात स्थानका शक्तिपीठमा पूर्णिमा मेला

नरेश यादव, पर्सागढी, २९ कात्तिक/  
पर्सा र बारा जिल्लाका विभिन्न  
सातैजना माई जङ्गल क्षेत्रमा रहेका छन्।  
बाराको करैयामाई गाउँपालिकाको  
दिदीबहिनी भएका हुनाले कार्तिक  
पूर्णिमाको मेला यी सातै ठाउँमा एकै



पर्साको आमोदेवीमाई र बाराको करैयामाई मन्दिरमा लागेको मेला र राति बास बस्न बनाइएका झुपडीहरू। तस्वीर: प्रतीक

सातवटा शक्तिपीठमा बिहीवार बिहानैदेखि  
पूर्णिमाको मेला शुरू भएको छ। पर्सा  
जिल्लाको पश्चिम ठोरी गाउँपालिकादेखि  
पाँचवटा स्थानमा र पूर्व छिमेकी बारा  
जिल्लाका दुई स्थान कोल्हवी नगरपालिका  
र करैयामाई गाउँपालिकाका शक्तिपीठमा  
पूर्णिमा मेला लागेको छ।

ठोरी गापाको बाघमोर्चामाई,  
पटेवांसुगौली गापाको गादीमाई,  
जीराभवानी गापाको सुगीभारमाई,  
पर्सागढी नपाको कोइलाभारमाई र  
आमोदेवीमाईका कार्तिक पूर्णिमाको मेला  
शुरू भएको छ। प्रत्येक वर्ष यो मेला  
कार्तिक पूर्णिमाको अवसरमा  
परम्परागतरूपमा लाग्दै आएको छ।

करैयामाई र कोल्हवी नगरपालिकाको  
चोइलाभारमाई मन्दिरमा पनि प्रत्येक  
वर्ष कार्तिक पूर्णिमाको दिन मेला लाग्दै  
आइरहेको छ।

यो मेलामा खासगरी थारू समुदायका  
व्यक्तिहरू मन्दिर प्राङ्गणछेउमा  
रात्रिबासको लागि सानोतिनो छाप्रो बनाइ  
बस्ने गर्छन्। थारू समुदायका मानिसहरू  
विशेषतः यो पूजामा संलग्न भएपनि अन्य  
समुदायका मानिसहरूले पनि पछिल्लो  
समय पूजामा रुचि देखाउँदै आएका छन्।  
मेला भर्नाको लागि पर्सा, बारा, रौतहट  
र भारतका विभिन्न क्षेत्रबाट लाखौंको  
सङ्ख्यामा भक्तजनहरू आउने गर्छन्।  
सातवटा ठाउँमा रहेका देवीहरू

दिन लाग्ने गरेको स्थानीयहरू बताउँछन्।  
सातवटै देवी सत्ययुगमा एकै ठाउँमा  
बसेका तर पछि अन्य कारणले अन्य  
ठाउँहरूमा गएर बसेको किंवदन्ती छ।

आज बिहानैदेखि शुरू भएको मेला  
भोलि कार्तिक पूर्णिमासम्म चल्ने गर्छ।  
कार्तिक पूर्णिमामा स्नान गरेर पूजा  
गरेपछि मधेसमा मांसाहारी भोजन शुरू  
हुन्छ। यस अघि दशैँदेखि कार्तिक  
पूर्णिमा नबितेसम्म मधेसका महिलाहरू  
शाकाहारी भोजन गर्ने र मांसाहारी  
भोजन कार्तिक स्नानपछि शुरू गर्छन्।  
मेलामा राति भीड हुने गरेको पर्सागढी  
नपाका वडाध्यक्ष सुकमान तामाङले  
बताए।

## आसमान नेपालको मधेस प्रदेशमा सञ्चालित परियोजनाको अनुगमन

प्रस, पोखरिया, २९ कात्तिक/  
आसमान नेपालद्वारा मधेस प्रदेशका  
आठ जिल्लामा सञ्चालित परियोजनाहरूको  
अनुगमन शुरू भएको छ।

यही कात्तिक २५ गतेदेखि पर्सा र  
बाराबाट शुरू भएको अनुगमन हिजो  
बुधवार रौतहटको चन्द्रपुर र आज बिहीवार  
सप्तरीको राजविराजमा भयो।

आसमान नेपालद्वारा पर्सा, बारा,  
रौतहट, सर्लाही, महोत्तरी, धनुषा, सिराहा  
र सप्तरी जिल्लामा शिक्षा, जनचेतना,  
तालीम, प्रशिक्षण र रोजगार व्यवसाय  
लक्षित परियोजनाहरू सञ्चालनमा छन्।  
सञ्चालित परियोजनाहरूको अवस्था र  
उपलब्धिबारे अनुगमन भइरहेको  
बताइएको छ। यसैगरी, परियोजनामा  
आइपरेका समस्याहरू र सोको  
निराकरण कसरी गर्ने भन्नेबारेमा पनि  
अनुगमनकर्ताहरूले रुचि देखाएका थिए।  
आसमान नेपालद्वारा पर्सा जिल्लाका १४

वटा पालिकामा रहेका सामुदायिक  
विद्यालयहरूमा प्रारम्भिक शिक्षा सिकाइ  
कार्यकारी निर्देशक नवलकिशोर यादव,  
कोषाध्यक्ष रेखा यादव, सुशासन प्रमुख



कार्यक्रम सञ्चालनमा छ। यसैगरी,  
पाँचवटा परियोजना १२ वटा पालिकामा  
सञ्चालनमा छन्। सिकाइलाई निरन्तरता  
गरी, बालिकालाई पछाडि नपारी, सशक्त  
महिला समूह नेपाल, समतामूलक समावेशी  
शिक्षा परियोजना वीरगंज महानगर, पोखरिया,  
पर्सागढी र बहुदरमाई नपा तथा विन्ध्यवासिनी,  
सखुवाप्रसौनी, पटेवांसुगौली, जीराभवानी,  
ठोरी, जगरनाथपुर, पकाहामैनपुर,  
छिपहरमाई, धोबिनी र कालिकामाई  
गापाहरूमा सञ्चालित छन्।  
अनुगमनमा आसमान नेपालका

## आँखा अस्पताल सञ्चालनले सहज, सरल उपचार पाउने विश्वास

जीतलाल श्रेष्ठ, निजगढ, २९ कात्तिक/  
निजगढ नगरपालिका-९ मा निजगढ

सिंहले मधेस प्रदेशमा अत्याधुनिक  
प्रविधिसहितको सुविधासम्पन्न आँखा

सेवा र सुविधा ठूलो हुनुपर्छ" -मुख्यमन्त्री  
सिंहले भने।



तिलगङ्गा सामुदायिक आँखा अस्पतालले  
बुधवारदेखि नयाँ भवनबाट सेवा शुरू  
गरेको छ। हिजो अस्पतालले आयोजना  
गरेको कार्यक्रमका प्रमुख अतिथि एवं  
मधेस प्रदेशका मुख्यमन्त्री सतीशकुमार  
सिंहले सो अस्पतालको उद्घाटन गरेसँगै  
नयाँ भवनबाट सेवा सञ्चालन शुरू भएको  
हो।  
उद्घाटन कार्यक्रममा मुख्यमन्त्री

अस्पताल निर्माण भएकोमा खुशी व्यक्त  
गरे। उनले अस्पतालको भवन र पूर्वाधार  
जति भव्य अनि आधुनिक छ,  
सेवाग्राहीलाई त्यति नै सहज, सरल,  
गुणास्तरिय सेवा प्रदान गर्न अस्पतालका  
प्राविधिक र व्यवस्थापन पक्षको ध्यान  
निरन्तर रहिरहनुपर्ने बताए।  
“भवन जति ठूलो र आकर्षक छ,  
त्योभन्दा अस्पतालले उपलब्ध गराउने

कार्यक्रममा नेपाल आँखा कार्यक्रम  
तिलगङ्गा आँखा प्रतिष्ठानका कार्यकारी  
निर्देशक एवं विश्वप्रसिद्ध आँखा विशेषज्ञ  
डा सन्दुक रुइतले निजगढस्थित यस  
अस्पतालबाट दैनिक तीन सयदेखि छ सय  
आँखाका बिरामीले लाभ लिन सक्ने  
आफूले अपेक्षा लिएको बताए।  
अस्पतालबाट मधेस प्रदेशसहित तराईका  
(बाँकी अन्तिम पातामा)

## सापकोटा पक्राउ

प्रस, पंचगावौं, २९ कात्तिक/  
जिल्ला प्रहरी कार्यालय, पर्साले  
विप्लव समूहका अमृत सापकोटालाई  
बुधवार राति पक्राउ गरेको छ।

गोर्खा जिल्ला घर भई पर्सागढी  
नगरपालिका-८ टाँडीमा बस्दै आएका  
सापकोटालाई हिजो राति पक्राउ गरिएको  
प्रहरी उपरीक्षक कुमोद दुङ्गेलले पुष्टि  
गरे। उनले विप्लव समूहको नाममा  
विभिन्न व्यक्तिहरूसँग चन्दा माग गरेको  
र धम्की दिएको कसूरमा सापकोटालाई  
पक्राउ गरिएको बताए।

## सुला डाँक बढाबढद्वारा पोखरीको टेन्डरको सूचना

धोबिनी गाउँपालिकाको बडा नं ५ धोबिनीमा रहेको धोबिनी पोखरीको  
खुला डाँक बढाबढद्वारा (टेन्डर) ठेक्का बन्दोबस्त गर्नुपर्ने भएकोले ठेक्का  
सकार गर्ने इच्छुक व्यक्ति वा इजाजतप्राप्त फर्म/कम्पनी/संस्थाले रीतपूर्वक  
निवेदन पेश गर्न सात दिने सूचना प्रकाशित गरिएको छ।

न्यूनतम मूल्याङ्कन रु ५९,७०,०००/-

नोट: विशेष जानकारीको लागि धोबिनी गाउँपालिकामा सम्पर्क गर्नुहोला।









## मधेसको पूँजीगत बजेट 'लक' फुकुवा

प्रस, जनकपुरधाम, २९ कात्तिक/  
मधेस प्रदेश सरकारको अर्थ मन्त्रालयले प्रदेशका अन्य मन्त्रालय तथा निकायहरू उपर लगाएको 'लक' फुकुवा गरेको छ।  
अर्थ मन्त्रालयले सबै निकायको बजेट

पूर्वस्वीकृति नलिएसम्मका लागि भन्दै प्रदेशका मन्त्रालयहरूको पूँजीगत बजेट अर्थ मन्त्रालयले 'लक' गरेको थियो।  
अर्थको उक्त व्यवस्थाको अरु मन्त्रालय र निकायहरूले विरोध गरेका थिए। विगतमा मधेस सरकारको

गरेको हो। तर यो व्यवस्था अनुसार अरु मन्त्रालय र निकायले कार्यान्वयन गरेनन्। उनीहरूले खरीद योजना बनाइ अर्थ मन्त्रालयसँग पूर्वस्वीकृति लिएनन्। उनीहरूले अव्यावहारिक व्यवस्थाका कारण पूँजीगत खर्च हुन नसकेको भन्दै सो हटाउन लडिउ गरे।  
चालू आवको प्रथम त्रैमासिकमा पूँजीगततर्फ ०.०५ प्रतिशत मात्रै बजेट खर्च भएको देखियो। बजेट कार्यान्वयन चुनौतीपूर्ण बनेको र बजेट बढी फ्रीज हुने सम्भावना देखिएपछि अर्थ मन्त्रालय आफ्नो निर्णयबाट पछि हटेको हो।  
खर्च मार्गदर्शनको बाधा फुकाउन मधेस सरकारले असोज १३ मै मन्त्रिपरिषद्बाट सार्वजनिक खरीद ऐन अनुसार बजेट कार्यान्वयन गर्ने निर्णय गरेको थियो। बजेट खर्च मार्गदर्शनमा बाधा फुकाउने व्यवस्था पनि छ। सो विषयमा अर्थमन्त्री सुनील यादवसँग सल्लाह भएको र आन्तरिक गृहकार्य मन्त्रालयले गरिरहेको अर्थसचिव महतोले बताएका छन्।



प्रदेश बजेट सूचना प्रणालीमा पूर्णरूपमा खोलिएको अर्थसचिव रामकुमार महतोले सञ्चारकर्मीलाई जानकारी गराएका हुन्।  
चालू आवको साउन ४ मा अर्थ मन्त्रालयले जारी गरेको ६४ बुँदे मार्गदर्शनमा बहुवर्षीय खरीद प्रक्रिया पूरा गरी कार्यान्वयनमा रहेका आयोजनाबाहेक १६ वटा शीर्षकमा बजेट खर्च गर्न खरीद योजना तयार गरी अर्थ मन्त्रालयबाट पूर्वस्वीकृति लिनुपर्ने भनिएको थियो।

बहुसङ्ख्यक योजनाहरूको काम उपभोक्ता समितिबाट हुने गरेको र आयोजना किनबेच हुने गरेको जनगुनासाको कारण यसलाई रोक्न सो व्यवस्था गरिएको अर्थको स्पष्टोक्ति थियो। सोको निमित्त बजेट वक्तव्यमा नै 'विकास निर्माणका कामहरू खुल्ला प्रतिस्पर्धाबाट गराउने' उल्लेख गरिएको थियो।  
सोही बुँदा कार्यान्वयन गराउन अर्थ मन्त्रालयले बजेट खर्च मार्गदर्शनमा खरीद योजना बनाइ पूर्वस्वीकृति लिनुपर्ने व्यवस्था

आँखा अस्पतालले ...  
अधिकांश जिल्ला र सीमा क्षेत्रका भारतीय नागरिकले सेवा लिन सक्ने अपेक्षा गरिएको उनले बताए। आगामी केही वर्षपछि निजगढमा वार्षिक आठदेखि १० हजार मानिसको आँखाको शल्यक्रिया गर्ने योजना रहेको उनले बताए। गरीब, विपन्न तथा असहायहरूले अस्पतालबाट सुलभ अनि उच्च गुणस्तरीय सेवा पाउने पनि उनले जिकिर गरे।  
नेपाल आँखा कार्यक्रमका कार्यकारिणी समितिका अध्यक्ष सुहृद घिमिरेको सभापतित्वमा सम्पन्न कार्यक्रममा निजगढ नपाका प्रमुख सुरथ पुरी, अस्ट्रेलियाली दातृ संस्था द फ्रेड

होलोज फाउन्डेसनका निवर्तमान अध्यक्ष माइकल जोन्सन, द फ्रेड होलोज फाउन्डेसनका प्रमुख कार्यकारी अधिकृत विशाअर्ट, नेपाल आँखा कार्यक्रम तिलगङ्गा आँखा प्रतिष्ठानका प्रमुख कार्यकारी अधिकृत डा रीता गुरुडले अस्पतालले प्रदान गर्ने सेवाबारे प्रस्तुत गरेका थिए।  
कार्यक्रममा नगरप्रमुख पुरीले निजगढमा सुविधासम्पन्न आँखा अस्पताल निर्माण हुनु निकै खुशीको कुरा भएको बताउँदै यसको सेवाप्रवाहमा निरन्तर उचित ध्यान दिन आग्रह गरे। अस्पताल स्थापना गर्न सहयोग गर्ने सबैप्रति धन्यवाद व्यक्त गर्दै यस्तै निस्वार्थ समाजसेवाबाट नै नगर, जिल्ला, प्रदेश हुँदै समग्र मुलुक

विकासतर्फ लम्कने नगरप्रमुख पुरीले बताए।  
कार्यक्रममा बारा क्षेत्र नं १ का प्रतिनिधिसभा सदस्य अच्युत मैनाली, मधेस प्रदेशसभा सदस्य मीना लामा, तिलगङ्गा आँखा अस्पताल सञ्चालक समितिका सदस्य एवं हास्य कलाकार हरिवंश आचार्यलगायतको सहभागिता थियो।  
निजगढ नगरपालिकाले उपलब्ध गराएको साढे ११ कठ्ठा जमीनमा अस्ट्रेलियाली दातृ संस्था फ्रेड होलोज फाउन्डेसनको करीब १९ करोडको लगानीमा लिफ्टसहितको अत्याधुनिक प्रविधिको सुविधासम्पन्न अस्पताल भवन निर्माण भएको हो।

## साढे २२ किलो चरेससहित तीनजना पक्राउ



तस्वीर: सौजन्य

प्रस, वीरगंज, २९ कात्तिक/  
जिल्ला प्रहरी कार्यालय, पर्साले साढे २२ किलो चरेससहित तीनजनालाई बुधवार पक्राउ गरेको छ।  
वीरगंज महानगरपालिका-१५ भिस्वा होटलनजिकैको सडकबाट बडा प्रहरी कार्यालय, श्रीपुरले ना.१५५ ११५६ नम्बरको मोटरसाइकललाई चेकजाँच गर्ने क्रममा मोटरसाइकलमा सवार तीनजनालाई २२ किलो ५०० ग्राम चरेससहित पक्राउ गरिएको जिल्ला प्रहरी कार्यालय, पर्साका प्रवक्ता प्रहरी नाथव उपरीक्षक दीपक भारतीयले जानकारी गराएका छन्।  
पक्राउ पर्नेमा बारा, सिम्रौनगढ नगरपालिका-४ हरिहरपुर निवासी मकसुद अन्सारी, रामलाल सहनी र भारत, बिहारको आदापुर बस्ने मुकेश कुमार रहेका छन्। उनीहरूमाथि लागूऔषधसम्बन्धी कस्त्रमा मुद्दा दर्ता गरी अनुसन्धान भइरहेको प्रवक्ता भारतीयले जानकारी गराए।

## पाँच महिलासहित ५७ जनाद्वारा रक्तदान



प्रस, वीरगंज, २९ कात्तिक/रासस  
विश्व मधुमेह दिवसको अवसरमा नेशनल मेडिकल कलेजले आयोजना गरेको रक्तदान कार्यक्रममा पाँच महिलासहित ५७ जनाले रक्तदान गरेका छन्।  
कार्यक्रममा डा गुरुप्रसाद मैनाली, काजलकुमारी गुप्ता, सुधा कुमारी, सुरेश साह तेली, कुशल सुवेदी, डा सञ्जय साह, अशद आलम, जितेशचन्द्र दास,

## खेलकूदको संसार

### आयोजक बिरुवागुठी युथ क्लब फाइनलमा

नरेश यादव, पर्सागढी, २९ कात्तिक/  
पर्सागढी नगरपालिका-३ स्थित मिनी रङ्गशालामा जारी प्रथम बिरुवागुठी नकआउट फुटबल प्रतियोगिताको दोस्रो सेमिफाइनलमा आयोजक बिरुवागुठी युथ क्लब बडनिहार विजयी भई फाइनलमा प्रवेश गरेको छ।  
बिरुवागुठी युथ क्लबद्वारा आयोजित प्रतियोगिताको दोस्रो सेमिफाइनलमा आज बिरुवागुठी युथ क्लबले पर्सागढी नपा-



तस्वीर: प्रतीक

३ कै नमोबुद्ध युवा क्लब शबराहालाई शून्यका विरुद्ध एक गोलअन्तरले पराजित गर्दै फाइनलको यात्रा सुरक्षित गरेको हो। आज भएको खेलमा मध्यान्तर अघि दुवै टिमले गोलरहित खेलेका थिए। मध्यान्तरपछिको अन्तिम समयमा बिरुवागुठीका आकाश राणाले गरेको एक गोल नै खेलको निर्णायक भएको थियो। आजको खेलको 'म्यान अफ दी म्याच' बिरुवागुठीका राकेश चौधरी घोषित भए। उनलाई स्थानीय समाजसेवी राजु विश्वकर्माले नगद, शिल्ड र प्रमाणपत्र प्रदान गरेका थिए। प्रतियोगिताको फाइनल खेल शनिवार हुने आयोजक कमिटीका सूचना प्रमुख कृष्णप्रसाद शर्माले बताए। आजको विजेता आयोजक बिरुवागुठी युथ क्लब, बडनिहार र हिजोको विजेता सिमरा युनाइटेड क्लबबीच फाइनल खेल हुने सूचना प्रमुख शर्माले जानकारी गराएका छन्।

### महिला खेलाडीलाई जनही रु अठ्ठाई लाख पुरस्कार

काठमाडौं, २९ कात्तिक/रासस  
नेपाल क्रिकेट सङ्घ (क्यान)ले पहिलोपटक यू-१९ विश्वकपमा प्रवेश गरेको नेपाली महिला क्रिकेट टोलीका खेलाडीलाई प्रोत्साहनस्वरूप जनही रु दुई लाख ५० हजार पुरस्कार दिने घोषणा गरेको छ।  
टीममा समावेश अफिसियलहरूलाई भने जनही रु एक लाख ५० हजार पुरस्कारबाट सम्मान गरिने क्यानका प्रवक्ता छुम्बी लामाले जानकारी दिए। संयुक्त अरब इमिरेट्स (युएई)को अजमानमा बुधवार सम्पन्न खेलमा घरेलु टोली युएईमाथि आठ विकेटको जीत निकाल्दै नेपालले पहिलोपटक यू-१९ विश्वकपमा ऐतिहासिक उपलब्धि हासिल गरेको थियो।  
नेपालले छवटा खेलबाट १० अङ्क जोड्दै विश्वकपमा स्थान बनाएको हो। त्यस्तै, युएईले पनि समान खेलबाट समान १० अङ्क जोड्दै पनि नेपाल नेट रनरेटमा अगाडि रहँदै विश्वकपमा स्थान बनाउन सफल भएको हो। यू-१९ विश्वकप क्रिकेट सन् २०२५ मा मलेशियामा आयोजना हुँदैछ।  
विश्वकपका साथै नेपाल यू-१९ एशिया कपका लागि पनि नेपाल छनोट भएको हो। यू-१९ एशिया कप क्रिकेटमा नेपालसँगै पाकिस्तान, भारत, श्रीलङ्का, बङ्गलादेश र मलेशिया सहभागी हुनेछन्।

### सनातन धर्म रक्षा मञ्चको सत्सँग गोष्ठी



तस्वीर: प्रतीक

प्रस, सिम्रौनगढ, २९ कात्तिक/  
सनातन धर्म रक्षा मञ्चको ६९औं सत्सँग गोष्ठी बिहीवार सिम्रौनगढ नगरपालिका-८ कचोवाको बलुआटा मठमा सम्पन्न भएको छ। आत्मबोध समाज, हत्या-हिंसारहित, नशामुक्ति, भेदभावहित समाज निर्माणको लागि गोष्ठी आयोजना गरिएको थियो।

मञ्चका अध्यक्ष ओमप्रकाश ठाकुरको अध्यक्षतामा भएको गोष्ठीमा वैकुण्ठप्रसाद जयसवाल, सञ्जय शास्त्री, राजमङ्गल बाबा, मेघनाथ वैरागी, महेन्द्रप्रसाद यादवलगायतले प्रवचन दिएका थिए। कार्यक्रमको शुरुमा भगवान् शिवको पूजा गरी महामृत्युञ्जय जाप, हवन र आरति तथा भण्डाराको

आयोजना गरिएको थियो।  
गोष्ठीमा विश्व हिन्दू परिषद् सिम्रौनगढ नगर अध्यक्ष रामविलासप्रसाद साह, सिम्रौनगढ नपाका पूर्वप्रमुख विजयशङ्कर यादवलगायत करीब दुई सयजना महिला तथा पुरुषको सहभागिता थियो। कार्यक्रमको सहजीकरण सचिव वैकुण्ठप्रसाद जयसवालले गरेका थिए।

### जलवायु परिवर्तनका असरबाट बचौ र बचाऔं

जलवायु परिवर्तनका असरलाई दृष्टिगत गरी:  
- अनावश्यक ऊर्जाको खपत नगरौं,  
- सुधारिएको चुलो, बायोग्याँस, सौर्य ऊर्जा जस्ता नवीकरणीय ऊर्जा प्रयोग गरौं,  
- सकेसम्म विद्युत्बाट चल्ने सवारीसाधनको प्रयोग गरौं,  
- वनजङ्गल संरक्षण र वृक्षारोपण गरौं,  
- काम नलाग्ने सामानको पुनर्प्रयोग, पुनर्प्रशोधन गरौं,  
- घरबाट निस्कने फोहोरलाई जथाभावी नफालौं,  
- जैविक फोहोरलाई कम्पोस्ट मल बनाऔं,  
आफ्नो छरछिमेक र गाउँघरमा भएका परम्परागत ज्ञानलाई संरक्षण र प्रवर्द्धन गरौं।



नेपाल सरकार  
विज्ञापन बोर्ड

Make your stay with us is a memorable experience

Lords Plaza Birgunj is a world class hotel built to treat all types of travelers. This beautiful hotel is equipped with contemporary Rooms and Suites, Business Center, Four Conference Rooms, Three Food and Beverage outlets - Bar, Multi Cuisine Restaurant & Roof Top Dining, Spa, Gym, Pool and Casino.

Diyalo Lords PLAZA Exhilarating Hospitality Birgunj

Call - 51525252, 98028 19788, 98028 19787

Aadarsh Nagar, Birgunj, Nepal, www.lordshotels.com